

# 链接世界 合作共赢

## 第六届跨国公司领导人青岛峰会观察

新华社记者 邵琨 张武岳 王凯

第六届跨国公司领导人青岛峰会6月18日至20日举行，吸引来自43个国家和地区的570位嘉宾参会。

2025年3月，习近平主席会见国际工商界代表时指出，中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

此次峰会以“跨国公司与中国链接世界合作共赢”为主题，为跨国公司搭建政策对话、产业对接、项目合作的交流平台，向世界传递出中国持续扩大高水平对外开放、欢迎外资企业来华投资兴业的积极信号。

**抓住发展机遇 持续投资中国**

韩国希杰集团连续6年参与跨国公司领导人青岛峰会，是首批到中国投资设厂的世界500强韩资企业之一。

希杰全球副总裁、中国区总裁尹道瑄说：落户青岛30多年的时间里，我们陆续13次增资。

中国不断扩大的市场规模和强大的经济韧性吸引众多跨国公司来华投资兴业。根据商务部国际贸易经济合作研究院在峰会上发布的报告，2024年，中国新设外商投资项目5.9万家、同比增长9.9%，实际使用外资1162亿美元。

中国大市场的吸引力从本届峰会可窥见一斑。

嘉宾来自全球43个国家和地区，首次参会的新面孔达131人、占总数的23%；境外跨国公司嘉宾包括瑞士嘉能可、日本瑞穗、韩国希杰等世界500强企业的全球总裁级26人、全球副总裁级56人、中国区总裁级133人。

联邦快递高级副总裁、中国区总裁许宝燕说，企业进入中国市场已超过40年，不断提升在华航空网络布局，去年在青岛、厦门和广州开通了全新国际货运航线，升级了在北京和天津的进出口货件运输服务，还将在在中国持续布局物流网络建设。

除日本、韩国、新加坡、美国、德国、法国等外，东盟、中东、非洲等参会国家增多，越南、埃及等9个国家的企业首次参会。

参加此次峰会的沙特国际电力和水务公司中国区主席赛乐·哈卜提介绍，2025年公司在中国首批可再生能源项目的总装机量超过1吉瓦，并在中国启动首个海外创新中心。未来将持续拓展并深化与中国企业、地方政府、科研机构的紧密合作，共同引领全球能源转型。

中国拥有超大规模国内市场和全球最完备产业体系，展现出强大经济发展韧性和增长潜力。近年来，中国高水平对外开放为跨国公司带来新的市场空间和投资机遇。

阿拉伯国家联盟驻华代表处主任艾哈迈德·穆斯塔法·法赫米·哈菲兹看到了前五届跨国公司领导人峰会取得的丰硕成果。他说：希望阿中双

方能进一步深化合作，加强交流，创造更多合作机会。

**优化营商环境 共享发展机遇**

路易达孚集团位于青岛董家口的食品科技产业中心项目日前刚完成土地竞拍，本月底将启动建设，项目总投资约70亿元。

在此次峰会上，路易达孚集团全球首席商务官兼亚太区总裁周军华说：这个项目从签订投资协议到完成土地竞拍只用了不到3个月，我代表集团为“青岛速度”“青岛温度”点赞。

在峰会开幕式上，日本瑞穗金融集团董事长今井诚司说：中国政府坚定不移地推进市场化改革和国际化进程，并且致力于打造世界一流的营商环境，为跨国公司投资发展提供了广阔空间。

中国政府一直非常重视跨国公司在华投资兴业。今年，商务部、国家发展改革委会同相关部门进一步压减市场准入负面清单事项，释放了进一步扩大高水平对外开放的积极信号。

今年4月，生物制药企业阿斯利康青岛吸入气雾剂生产供应基地项目一期建筑主体顺利竣工。该生产供应基地经过两轮增资，总投资额达7.5亿美元，是山东省首个跨国药企生产基地项目。

参加此次峰会的阿斯利康中国总经理林晓说，外商在华发展有赖于政策的保障，中国坚持高水平对外开放，对促进营商环境优化和产业升级有非常重要的意义。中国进一步全面深化改革、推进对外开放的决心与举措，将为包括阿斯利康在内的跨国企业带来重大的市场和政策机遇。

商务部国际贸易谈判副代表李咏篷表示，商务部将通过外资企业圆桌会议、重点外资项目工作专班、服务保障进外企等方式，协调解决实际问题。

在此次峰会上，相关部门对新出台的法律法规、政策文件进行权威解读，发布政策白皮书、智库研究报告，向投资者释放中国持续推动高水平对外开放的积极信号，给跨国公司投资中国吃下“定心丸”。

为深化与欧盟、中东、日本等重点国别地区的合作，峰会举办跨国公司链式招商恳谈会、中德跨国公司发展交流论坛、中阿经贸合作高质量发展论坛等活动，推动在新能源装备、集成电路、现代医药、高端化工、电子信息等产业链跨国公司资源。

我们精心设计了28条产业链考察路线，定向邀请跨国公司进行实地考察，洽谈合作。山东省商务厅厅长王磊说。

**携手互利共赢 共创美好未来**

费尼雅集团，是燃油系统的全球

发督导函，督导澧水流域做好超警洪水防范应对工作。省应急管理厅派出工作组赴常德、张家界、湘西州等地开展灾害救助和抢险救援工作。

6月20日，暴雨仍然下个不停，常德、张家界、湘西州部分县(区)城区发生积水倒灌。当天，省住建厅有针对性启动城市排水防涝三级应急响应。

强降雨导致多地不同程度受灾。6月20日，省财政厅、省应急管理厅紧急拨付省级防汛抗灾资金3000万元，重点支持常德、张家界、湘西州做好转移避险、排危除险和应急整治等防

汛抢险救援工作，最大程度减轻灾害影响，保障人民群众生命财产安全。

截至6月20日17时，湘西州、张家界市、常德市、怀化市共转移群众5.3万余人。

据气象预报，6月20日至22日，强降雨仍在持续，湘西州、怀化、张家界、常德、益阳等地部分地区仍有暴雨到大暴雨，单点有特大暴雨。

要高度警惕澧水、沅水、资水流域及洞庭湖区河水陡涨及流域性洪涝风险，防范强降雨可能诱发的山洪、地质灾害和城市积涝等风险。

6月19日，澧水形成今年第1号洪水。6月20日，省应急委办公室印

# 自然资源部：为基层减负 服务 挑大梁

新华社北京6月20日电（记者王立彬）今年以来，自然资源部支持经济大省挑大梁、推进联动审批改革，给各地经济发展减负，为基层解难题办实事。

记者20日在自然资源部为基层解难题办实事座谈会上获悉，今年以来，自然资源部服务端口前移、重心下沉，成立服务经济大省挑大梁工作组，部领导带队赴山东、上海、江苏、广东、湖北、四川、浙江、河南、福建、湖南、安徽、北京等经济大省开展包片服务；选派48名优秀年轻干部，赴经济大省开展为期半年的蹲点服务，推动重点难点问题解决；同步建立清单台账，将经济大省和其他省份提出的合理诉求，纳入台账，统筹推进。截至目前，各经济大省共

提出293项诉求，已解决133项。

为保障重大项目落地见效，推动用地用林用草用海联动审批，要素保障一件事一次办。有12个省份陆续制定省级层面实施方案，15个省份采用联动审批方式批准项目958个，分不同情形减少报审材料5至19项、压减工作环节8至20个，平均审批时间压缩25%，部分项目时长压缩80%；审批时间较短的可以压缩到10天左右，时间较长的也可以压缩50%左右。

深化互联网+不动产登记，大力推行延时办、就近办、专窗办、上门办，全力化解历史遗留问题，解决群众急难愁盼。综窗集成办、带押过户、交房即交证、水电气网联动过户等改革举措为群众

高效办成一件事。全国有2663个县市区实施互联网+不动产登记。全国所有2843个县市区实现商品房预售和抵押涉及的预告登记、登记资料查询、抵押登记三项业务跨省通办，正逐步推进转移登记等高频登记事项跨省通办，全覆盖。

优化国土调查工作流程，不再集中下发现状变化图斑，依靠基层力量据实开展调查，缓解年底集中调查压力，强化事后监管，减轻基层负担。构建全系统遥感影像共享应用机制，加大高精度遥感影像供给。建立林草湿荒调查监测与国土调查协同机制，从源头上解决标准差异、边界交叉和数据矛盾，推动形成统一的自然资源调查监测现状一张底图。

# 提升医疗质量安全！全国开展专项整治行动

新华社北京6月20日电（记者董瑞丰 李恒）医疗安全风险应对能力不足、推诿拒诊患者、泄露患者隐私

记者20日从国家卫生健康委获悉，这些突出问题将被专项整治，典型案例还将被通报曝光。

根据当天公布的《医疗机构医疗质量安全专项整治行动方案》，自今年6月起到2026年5月底，国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局在全国开展为期一年的医疗质量安全专项整治行动，覆盖所有二级以上医疗机构。

据了解，专项整治行动主要针对医疗质量管理组织体系不健全、医疗

质量安全管理制度不完善、医疗质量安全工作机制落实不到位、医疗安全风险防范和应急处置机制不健全、科室质量安全管理制度落实不到位、医疗文书书写和管理不规范、医院感染管理不到位、泄露患者隐私、电子病历系统管理不到位、医德医风建设管理不到位等十大问题。

其中，医疗机构主要负责人未落实医疗质量管理第一责任人职责、延误急危患者抢救、伪造篡改病历、未经亲自诊查开具医学证明文件、违规重复使用一次性医疗器械、医疗机构医德医风建设管理和培训教育不到位等行为将被重点整治。

根据方案，专项行动包括自查自纠、集中整治、总结评估等阶段，强调压实医疗机构主体责任，堵塞风险漏洞，完善医疗机构内部质量安全管理

体系和自我管理机制，切实保障患者安全，改善人民群众就医体验。

此前，国家卫生健康委组织开展

了全面提升医疗质量行动（2023-2025年），在改进医疗质量、保障医疗安全方面取得了阶段性成效，但也发现医疗质量安全领域还存在一些突出问题没有得到根本解决，一些制度要求还没有真正落实到位。

# 沅江2025年第1号洪水形成

新华社长沙6月21日电（记者余春生）记者从湖南省水文水资源勘测中心了解到，受持续降雨影响，沅江五强溪水库6月21日11时入库流量

超过20000立方米每秒，达到洪水编号标准。根据《湖南省主要江河湖泊洪水编号规定（试行）》，沅江2025年第1号洪水形成。湖南省水文水

资源勘测中心发布通告，提醒沿河有关单位及公众加强防范，注意避险。

沅江又称沅水，是长江流域洞庭湖的支流，也是湖南省第二大河流。

18日开始，湖南进入雨水集中的梅雨期，湘西北等地遭遇持续强降雨天气，多地小时雨强或日雨量破当地降

雨极值纪录。



## 重庆：健康夜市义诊活动为群众健康服务

6月21日，在重庆市渝北区大悦城商场，重庆市第十三人民医院的医护人员在健康夜市义诊活动现场义诊。

当日，重庆市第十三人民医院在重庆市渝北区大悦城商场举办夏季健康夜市义诊活动，现场设置呼吸健康、营养减重、中医风湿免疫、中医失眠问诊等中西医结合义诊专区，此外还设置有耳穴压豆、针灸等中医体验环节，为群众提供诊疗+体验+科普的一站式健康服务。

新华社记者 黄伟 摄



◀◀（上接1版）

6月19日22时，省消防救援总队训练与战勤保障支队消防救援队员到达桑植县，连夜调派50名队员在桑植县城筑起一道防洪墙，防止河水倒灌。

省消防救援总队抽调消防救援队员组成抗洪抢险编队赶赴张家界、湘西州，开展抢险救援。国家消防救援局湖南机动队伍从怀化、长沙两地调派队员，驰援强降雨地区。

6月19日，澧水形成今年第1号洪水。6月20日，省应急委办公室印